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ATA DA 40ª (QUADRAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 24 (VINTE E 

QUATRO) DE NOVEMBRO DO ANO DE 2021, ESTIVERAM 

PRESENTES VIRTUALMENTE OS VEREADORES: CARLOS 

ALBERTO E MANOEL CORREIA. EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA 

SESSÃO OS SENHORES VEREADORES DEMIR PEIXOTO, PEDRO 

RODRIGUES, PAULINHO, IRMÃO RAIMUNDINHO, CRISTIANO, 

EDÍZIO MOREIRA, JEORGENES CASTRO, ROMUALDO BEZERRA, 

INSPETOR MORAES, RAFAEL LACERDA, LÉO SALES, ALINE DO 

HOSPITAL, CAPITÃO MARTINS, IVONALDO LIMA, PATRIARCA, 

LUCINILDO FROTA, SILVANA MACIEL, ROBÉRIO SANTOS E JÚLIO 

CÉSAR. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO E SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

353, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL VIEIRA CORREIA – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA SEMANA DE ATENÇÃO E 

PROTEÇÃO DAS GESTANTES, AFIM DE PREVENIR E COMBATER 

AS PERDAS GESTACIONAL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 354, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO 

(ROMUALDO BEZERRA) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
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PROGRAMA PERMANENTE DE REFORÇO ESCOLAR AOS ALUNOS 

MATRICULADOS NAS UNIDADES MUNICIPAIS DE ENSINO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 355, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES DE PAULA – PROÍBE A UTILIZAÇÃO DE ALIMENTOS 

GENETICAMENTE MODIFICADOS NA COMPOSIÇÃO DAS 

REFEIÇÕES FORNECIDAS AOS ALUNOS DOS ESTABELECIMENTOS 

DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 356, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE ESPAÇOS COM POLTRONAS PARA FINS DE 

ALEITAMENTO MATERNO NA CIDADE DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 357, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS OLIVEIRA (BERIM) – 

ESTABELECE COMO PERMANENTE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, O PROGRAMA SINAL VERMELHO. PROJETO DE LEI 

DE Nº 358, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO 

PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – INSTITUI O PROJETO CALÇADA 

LIMPA NO ÂMBITO DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE E 

CONTROLE URBANO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DE Nº 009, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO DA SILVA MORAES 

(INSPETOR MORAES) – CONCEDE O TÍTULO HONORÍFICO DE 

CIDADÃO MARACANAUENSE AO SENHOR JOSÉ NAPOLITANO 

PORTELA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 318, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – INSTITUI O 

PROGRAMA ADOTE UM CAMPO DE FUTEBOL, NO ÂMBITO DO 
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MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 319, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO 

DA ESCOLA DE PAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 320, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA DA SILVA – DISPÕE 

SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO POLO GASTRONÔMICO E CULTURAL 

NO BAIRRO TIMBÓ, EM MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 321, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO LIMA) – 

INSTITUI O CONCURSO DE DECORAÇÃO NATALINA DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 1088 AO 1103/2021 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: INSPETOR MORAES, CARLOS 

ALBERTO, ALINE DO HOSPITAL, MANOEL CORREIA, ROMUALDO 

BEZERRA, PEDRO RODRIGUES, RAFAEL LACERDA, SILVANA 

MACIEL, LÉO SALES, JEORGENES CASTRO, DEMIR PEIXOTO, 

EDÍZIO MOREIRA, ROBÉRIO SANTOS, PATRIARCA E IVONALDO 

LIMA. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA QUE O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES SÃO DESTINADOS PARA APRESENTAÇÃO DO 

PROJETO DO PLANO PLURIANUAL 2022-2025 - PPA E 

APRESENTAÇÃO E DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL - LOA 2022, O QUAL FORAM 
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APRESENTADOS PELA EQUIPE TÉCNICA DA SECRETARIA DE 

GESTÃO, ORÇAMENTO E FINANÇAS SEFIN. OS MESMOS 

EXPLICAM O QUE É O PPA E APRESENTAM OS DADOS RELATIVOS 

AO FINANCIAMENTO DO PLANO E OS PROGRAMAS QUE O 

CONSTITUE. EM SEGUIDA OS TÉCNICOS FALAM SOBRE A LOA 

APRESENTANDO OS INDICADORES REFERENTES AOS LIMITES DE 

PESSOAL EM RELAÇÃO A RECEITA CORRENTE LÍQUIDA E AS 

RESTRIÇÕES ORÇAMENTÁRIAS EM RELAÇÃO AO CUMPRIMENTO 

DAS DETERMINAÇÕES CONSTITUCIONAIS EM RELAÇÃO ÀS 

APLICAÇÕES EM EDUCAÇÃO E SAÚDE. APÓS A DEMONSTRAÇÃO 

DOS DADOS FOI ABERTO ESPAÇO A TODOS OS PRESENTES 

PARA FORMULAÇÃO DE PERGUNTAS AOS TÉCNICOS ACERCA DO 

QUE FOI APRESENTADO. O VEREADOR DR. PATRIARCA INDAGA 

SOBRE O PERCENTUAL CORRESPONDENTE DAS RECEITAS DO 

MUNICÍPIO QUE SÃO REPASSADOS PARA O PODER LEGISLATIVO. 

O TÉCNICO LEONARDO DIZ QUE O REPASSE CORRESPONDE A 

5,2% DA RECEITA BASE E EXPLICA QUE ESSA RECEITA É 

CALCULADA COM BASE NA EXPECTATIVA DO ANO ANTERIOR. O 

VEREADOR LÉO SALES FALA DA DIFICULDADE FINANCEIRA 

DEVIDO A PANDEMIA E QUESTIONA SE HAVERÁ AUMENTO OU 

DIMINUIÇÃO DE ARRECADAÇÃO DAS RECEITAS DO MUNICIPIO EM 

RELAÇÃO A 2020. O TÉCNICO FALA QUE COM RELAÇÃO ÀS 

RECEITAS DO MUNICÍPIO FOI FEITO UM CALCULO COM BASE EM 

DIVERSOS INDEXADORES E QUE PREVÊ AUMENTO CERCA DE 6%, 

MAS PODE MUDAR DEPENDENDO DO QUE ACONTEÇA NA 

POLÍTICA NACIONAL E ESTADUAL. O DIRETOR ALDIR 

CAVALCANTE FALA QUE ALGUMAS RECEITAS PRÓPRIAS 



5 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 24-11-2021 

 

DEPENDEM DO MERCADO E NÃO DÁ PARA FAZER PREVISÃO, E 

DIZ QUE NO FINAL DE 2020 O CONGRESSO NACIONAL APROVOU 

UMA LEI ONDE MODIFICA O REPASSE PARA ESTADOS E 

MUNICÍPIOS, QUE ANTES 75% DO ICMS ERA DIVIDIDOS PARA OS 

MUNICÍPIOS DEPENDENDO DO INDICE DELES E QUE A PARTIR DE 

2022 SERÁ REDUZIDO PARA 65% FICANDO OS OUTROS 35% 

DEPENDENTES DO INDICE DE QUALIDADE DE SERVIÇOS, 2% NA 

ÁREA DE MEIO AMBIENTE, 15% NA ÁREA DE SAÚDE E 18% NA 

ÁREA DE EDUCAÇÃO. O VEREADOR LÉO SALES QUESTIONA 

TAMBÉM SOBRE QUAL PERCENTUAL ALÉM DO MINIMO DA 

RECEITA DO INVESTIMENTO É APLICADO PELO MUNICÍPIO NAS 

ÁREAS DA EDUCAÇÃO E SAÚDE. O TÉCNICO LEONARDO DIZ QUE 

DE ACORDO COMO ÚLTIMO DEMONSTRATIVO APRESENTADO A 

EDUCAÇÃO ESTAVA A POUCO MAIS DE 25% E A SAÚDE EM 

TORNO DE 23% E EXPLICA QUE A APLICAÇÃO É MAIOR NA SAÚDE 

DO QUE NA EDUCAÇÃO PORQUE O FUNDEB ABASTECE BEM A 

ÁREA, ENQUANTO OS RECURSOS QUE VEM DA UNIÃO E ESTADO 

PARA A SAÚDE SÃO INSUFICIENTES, POR ISSO O MUNICÍPIO 

APLICA MAIS DE SUA RECEITA NA ÁREA DA SAÚDE PARA QUE 

NÃO HAJA UM DESEQUILIBRIO FISCAL. A VEREADORA SILVANA 

MACIEL FAZ UMA ANÁLISE SOBRE O QUE FOI APRESENTADO E 

FALA QUE ESPERA E ACREDITA QUE A SECRETARIA VAI 

CONSEGUIR GERIR O ORÇAMENTO DE FORMA A MELHORAR A 

VIDA DO POVO MARACANAUENSE E DIZ QUE PODEM CONTAR 

COM A CASA LEGISLATIVA PARA O QUE FOR PRECISO. O 

VEREADOR IVONALDO LIMA COMENTA SOBRE O ASSUNTO E 

DISSE QUE VISITA ALGUMAS SECRETARIAS BUSCANDO 
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CONHECIMENTO E QUE EM UMA DESSAS VISITAS ESTEVE 

CONVERSANDO COM O DIRETOR ALDIR EM RELAÇÃO A ALGUMAS 

PREOCUPAÇÕES, PRINCIPALMENTE NO QUE DIZ RESPEITO AO 

NOVO MODELO DE REPASSE DE RECURSO FEDERAL. FALA AINDA 

QUE MARACANAÚ TEVE UMA BAIXA COLOCAÇÃO EM RELAÇÃO 

AO QUE É INVESTIDO NA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO. O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR ESCLARECE SOBRE A TRANSFERÊNCIA 

DO ICMS E DIZ QUE O MUNICIPIO PODE ARRECADAR AINDA. FALA 

SOBRE O INVESTIMENTO NA EDUCAÇÃO E A REDUÇÃO NO 

REPASSE A CÂMARA MUNICIPAL. O PRESIDENTE DO SUPREMA 

PEDRO HERMANO FALA SOBRE A FORMA EM QUE A ATUAL 

GESTÃO TEM TRATADO A EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO CITA QUE 

DESDE JANEIRO TENTA DIALOGAR COM A PREFEITURA 

BUSCANDO RESPOSTAS E SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS E 

CITA QUE DURANTE A PANDEMIA NÃO HOUVE NENHUM SUPORTE 

PARA O ENSINO REMOTO. DIZ TAMBÉM QUE A PREEITURA 

CORTOU O AUXÍLIO DE ALIMENTAÇÃO DO PROFISSONAL DA 

EDUCAÇÃO. FALA AINDA QUE AO LONGO DO ANO O PREFEITO 

ESTEVE APENAS DUAS VEZES REUNIDO COM O SINDICATO. 

FINALIZA DIZENDO QUE O SINDICATO PROCURA FAZER 

DENÚNCIAS, LEVANDO SUGESTÕES A PREFEITURA. APÓS A 

APRESENTAÇÃO, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES ALINE DO HOSPITAL E PEDRO 

RODRIGUES. SENDO ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. 

DEPOIS DISSO, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO COLOCA EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO: 
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MENSAGEM DE Nº 084, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – 

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DA JUVENTUDE NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, CRIA OS MECANISMOS PARA SUA 

EXECUÇÃO, INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE E 

O FUNDO MUNICIPAL DA JUVENTUDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 086, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 

BOLSA DE ESTUDO PARA SERVIDOR PÚBLICO OCUPANTE DE 

CARGO EFETIVO DO PODER EXECUTIVO DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ - 

PROSABERH. PROJETO DE LEI DE Nº 017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – DISPÕE SOBRE O 

REGISTRO E A COMUNICAÇÃO DOS NASCIMENTOS DE CRIANÇAS 

COM SÍNDROME DE DOWN NOS HOSPITAIS NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 050, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO JOSÉ BEZERRA DO NASCIMENTO (ROMUALDO 

BEZERRA) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CENTROS DE 

ASSISTÊNCIA E PROTEÇÃO A MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA, 

SIGLA (CAPM) OU POPULARMENTE CASA ROSA, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 150, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO 

MOREIRA DA SILVA – DISPÕE, EM CONSONÂNCIA COM O 

EXERCÍCIO DE LIBERDADE DE CRENÇA E PRÁTICA RELIGIOSA, DE 

QUE TRATAM OS INCISOS VI E VIII DO ART. 5º DA CONSTITUIÇÃO 

FEDERAL, SOBRE O PERÍODO DE REALIZAÇÃO DE CONCURSOS 

PÚBLICOS E PROCESSOS SELETIVOS PARA PAVIMENTO DE 
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CARGOS E EMPREGOS PÚBLICOS E PARA A REALIZAÇÃO DE 

PROVAS PARA INGRESSO NAS INSTITUIÇÕES DE ENSINO E AINDA 

PARA A FREQUÊNCIA À ATIVIDADES CURRICULARES DAS 

INSTITUIÇÕES DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

312, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA – 

INSTITUI O PROGRAMA BAIRRO AMIGO DO IDOSO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 313, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA (IVONALDO 

LIMA) – CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E BEM ESTAR 

ANIMAL NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 314, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES DE PAULA – DISPÕE SOBRE 

A IMPLANTAÇÃO DE CANAL DE COMUNICAÇÃO ENTRE A 

PREFEITURA E OS MUNÍCIPES, ATRAVÉS DO APLICATIVO 

DENOMINADO COMO ALÔ PREFEITO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 315, DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO 

NONATO DE SOUSA (IRMÃO RAIMUNDINHO) – DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DIGITAL PARA AS CARTEIRAS DE 

ESTUDANTES DESTA CIDADE COM O INTUITO DE MODERNIZAR O 

MODELO HOJE ESTABELECENDO EM FORMATO IMPRESSO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 316, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA – INDICA O OBSERVATÓRIO DE DADOS 

ORÇAMENTÁRIOS ABERTOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 317, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO DA FROTA BRITO – CRIA A 
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SECRETARIA DE PROTEÇÃO E BEM-ESTAR DOS ANIMAIS, PARA 

TRATAR DE POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS PARA PETS, CÃES E 

GATOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS REQUERIMENTOS QUE 

CONSTAM DO AVULSO. PELA ORDEM O VEREADOR IVONALDO 

LIMA FALA DE SEU REQUERIMENTO ONDE SOLICITA A LICENÇA 

DE 120 DIAS PARA TRATAR DE INTERESSE PESSOAL. CITA QUE 

DESDE QUE ASSUMIU FORAM MESES DE MUITO APRENDIZADO E 

SE DIZ SATISFEITO COM O PERÍODO DE GRANDE PRODUÇÃO 

COM VÁRIAS MATÉRIAS APRESENTADAS PELO MESMO. OS 

VEREAODORES CAPITÃO MARTINS, LUCINILDO E JEORGENES 

CASTRO PARABENIZAM AO VEREADOR IVONALDO LIMA PELO SEU 

TRABALHO. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE CAPITÃO 

MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HIBRIDA PARA O DIA 30 (TRINTA) 

DE NOVEMBRO DO CORRENTE ANO E CONVOCA DUAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM SEGUIDA. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


